

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 77 (533). | Пятница, 26 июня 1953 г. | Цена 20 к.

Повышай производительность своего труда!

МОГУЧЕН и уверенной поступью идет советский народ к коммунизму. По темпам роста промышленного производства наша страна давно уже оставила позади все капиталистические государства мира. С каждым днем, с каждым часом все больше продукции выпускают наши заводы, фабрики, шахты. И самая замечательная черта этого стремительного роста состоит в том, что он достигается не столько за счет строительства новых и расширения старых предприятий и увеличения числа рабочих, а прежде всего за счет непрерывного роста производительности труда каждого труженика.

Партия учит нас всегда помнить слова великого Ленина о том, что: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественно-го строя».

Пятый пятилетний план предусматривает повысить за пятилетие производительность труда в промышленности примерно на 50 процентов. Этот рост осуществляется на основе внедрения передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудающих.

И, как всегда бывает в нашей стране, творческий, созидательный труд людей опережает все, даже самые смелые планы. Одна за другой облетают страну вести о новых ценных изобретениях, о новых высокопроизводительных методах труда, рождающихся в самых различных отраслях промышленности. Возникнув, они широко подхватываются, творчески развиваются миллионами тружеников, ибо каждый сознательный советский рабочий стремится неуклонно повышать производительность своего труда, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

На многих предприятиях страны молодежь дружно отклинулась на волны молодых стахановцев 1-го Московского государственного подшипникового завода Киры Дрожжиной и Александры Овчаровой, которые начали соревнование за досрочное достижение производительности труда, запланированной на конец пятилетки. Горячо призвало молодых рабочих развертывать это соревнование состоявшееся на днях на Кузнецком машиностроительном заводе в Сталинске открытое комсомольско-молодежное собрание на тему «Производительность твоего труда», о котором рассказывается сегодня в нашей газете.

Большой и важный разговор вели на этом собрании молодые

В честь Дня шахтера

На шахтах Анишеро-Судженска ширится соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Больших успехов добился коллектив участка № 2 шахты № 9-15, которым руководит молодой техник Александр Поводырь. На днях он рапортовал о выполнении своих годовых обязательств. Всего в этом году участок Александра Поводыри выдал на гору более 9 эшелонов

высококачественного угля сверх плана. В эти дни сверхплановый счет коллектива растет особенно быстро.

По-стахановски трудятся горняки шахты № 5-7. Коллектив участка № 9, где начальником тов. Усова, в июне почти каждый день выдает по 100 тонн угля сверх плана. Значительно перевыполняют план участки № 2, 4 и 16.

Взаймы родному государству

Единодушие

Кемеровская швейная фабрика № 7. Ежедневно с ее складов в магазины Кузбасса и другие области страны уходят тюки с готовой продукцией. Во всех цехах этой фабрики за машинами — молодежь. Быстро одно за другим выходят из-под рук молодых швей готовые изделия.

По-стахановски трудятся комсомолка Софья Басистых. Она постоянно выполняет норму на 130—140 процентов. Качество ее работы отличное. Софья знает: это нужно для Родины, для тружеников.

Как и все, Софья Басистых с радостью встретила сообщение о выпуске нового Государственного займа. Комсомолка сознает, что средства, отданные взаймы государству, будут способствовать успешному завершению пятилетки, повышению материального благосостояния и культуры советских людей.

— Еще лучше будем жить, краше и богаче будет наша Родина, — говорит Софья, подписываясь на заем на двухнедельный заработок.

К подписанному листу подходят швеи комсомолки Рита Бургарт, сестры Лена и Наташа Якушевы, Радикевич Валя. Они также подписываются на заем на сумму двухнедельного заработка.

Большим подспорьем в руках государства будут деньги, отдавные труженикам взаймы своему государству. Они помогут ускорить строительство новых заводов, фабрик, электростанций, школ, жилищ, пойдут на дальнейшее оснащение предприятий новой техникой.

— Не надо далеко ходить за примерами, — говорит швея комсомолка Рита Бургарт. — Мы получили и установили на фабрике несколько машин, которые значительно облегчили нашу работу. Во всем этом есть наша средство.

Высоко производительности достигает тот, кто работает творчески, борясь за высокую культуру своего труда. Чем больше у тебя будет знаний, чем лучше ты изучишь свой станок, агрегат, технологию своего производства, тем больше сумеешь вскрыть резервов и возможностей, помогающих при наименьших затратах сил и средств давать стране все больше продукции. Неустанно учиться, повышать свой общеобразовательный уровень, свою квалификацию, в совершенстве овладевать новой техникой — первое и непременное условие роста производительности твоего труда, товарищ.

Быстро и единодушно прошла на фабрике подпись на новый заем.

В. ГАЛДАЕВ.

★



Успехи молодых строителей

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада штукатурок, которой руководит комсомолец Василий Гапоненко, — самая молодая на участке № 4 треста «Кузнецкстрой». Кто и бригадир, все штукатуры — недавние выпускники школы ФЗО № 11. Тем не менее о молодых рабочих на участке говорят с большим уважением.

Работая на отделке жилых домов по улице им. Ленина, члены бригады Гапоненко выполняют нормы на 160—170 процентов. Там, где они трудятся, никогда не бывает недоделок. Работы сдаются всегда с хорошей и отличной оценкой.

В бригаде каждый знает свои обязанности. Штукатуры распределены по звеньям, во главе которых стоят лучшие стахановцы. Бригадир постоянно контролирует работу звеньев, помо-

гают советами, добивается, чтобы все в совершенстве овладевали мастерством штукатурного дела.

По почину строителей участка № 4 треста «Сталинскпромстрой» бригада Василия Гапоненко вместе со всем коллегиевм своего участка включилась в соревнование за высокие качественные показатели. Строители обязались выполнить годовой план к 21 декабря, сдать все работы с хорошей оценкой, сэкономить более 400 тысяч рублей государственных средств.

А. АКУЛОВ

СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

Улица Коммунальная. Здесь находится Анишеро-Судженский горный техникум. Через дом от него еще в мае был огромный пустырь, а сейчас строители

Заем мира

Сразу же после митинга на участках началась дружная подпись на заем.

Участок № 8. Горнякам этого участка выпала большая честь: на пристяжании уже несколых месяцев они испытывают новый угольный комбайн «КС-2» и добились значительных успехов. План угледобычи перевыполняется из месяца в месяц. Только за 23 дня июня ими выдано сверх плана более 500 тонн угля.

Одни за другим подписываются на заем молодые горняки. Первым подписался секретарь комсомольской организации участка В. Кучеров, за них моторист А. Гилева, лесодавщик С. Кулебакин, лебедчика П. Просвиркина и другие. Они с радостью отдают взаймы государству свой двухнедельный заработок, спускаясь в шахту,以便于突出他们对国家的贡献。他们正在努力完成他们的工作，同时也在为国家的建设做出贡献。

А. ВОЛКОВ,

г. Ленинск-Кузнецкий.

Дружная подпись

Тут же начинается подпись. Первыми заносят подпись лист члены комсомольско-молодежной бригады печи № 2. 24 июня эта бригада первая в цехе и одна из первых на комбинате выполнила свой полутора-дневной план выплавки стали. Сам бригадир, молодой сталевар Вениамин Орлов, сейчас в отпуске, на дни уезжает в дом отдыха. Но, услышав по радио сообщение о выпуске нового займа, он вместе с другим отпускником, подручным сталевара Василием Русским, пришел в цех и подписался вместе с рабочими второй смены.

Орлов и члены его бригады дали взаймы государству двухнедельный заработок. Дружно прошла подпись на новый заем во всех цехах и отделах Кузнецкого комбината.

М. НЕМЧЕНКО,

г. Сталинск.

С большой радостью встретили молодые горняки шахты «Северная» Кемеровского рудника постановление Советского правительства о выпуске нового государственного займа. Высокопроизводительным трудом, своим скромным денежным вкладом помог любимой Родине стать еще краше, могущественнее, богаче — таново единодушно стремление молодых рабочих.

На снимке (слева направо): комсомольцы — горный мастер передовой смены Михаил Корунис, стахановец, помощник машиниста экскаватора Николай Петров и забойщик передового участка № 6 Яков Ледин подписываются на новый заем.

Снимок В. Стрельникова.

Итоги первого месяца работы говорят о том, что строители успешно справились с заданием. Уже в основном закончено бетонирование кирпичной кладки стен. Полным ходом идет монтаж пароизолирующей системы. Установлены оконные и дверные коробки. Идет подготовка к штукатурным работам.

Трудится здесь квалифицированная бригада тов. Степанова. В мае молодые рабочие выполнили нормы выработки на 140 процентов, снизив стоимость строительства на 8 процентов.

Г. КРАСНОКУТСКИЙ.

Повышай производительность своего труда

С комсомольского собрания Кузнецкого машиностроительного завода

Комсомольская организация Кузнецкого машиностроительного завода все больше внимания уделяет производственным делам молодежи. Недавно здесь состоялось комсомольское собрание, на котором обсуждался почин молодых стахановок К. Дрожжиной и А. Овчаровой, предложивших развернуть соревнование за досрочное достижение производительности труда, запланированной на конец пятилетки. Комсомольцы смело вскрывают недостатки, вносят дальние предложения.

Ниже мы печатаем выступления участников собрания и принятые мероприятия.

О культуре труда

Из выступления слесаря механического цеха
Н. ПОЛЕВА

Работать с высокой производительностью — значит целиком использовать все 480 минут своего рабочего времени, чтобы ни одна из них не пропадала впустую. А для этого прежде всего необходимо сдерживать свое рабочее место в образцовом порядке.

Приведу в пример токаря нашего цеха Николая Красногорова. У него никогда не бывает непредвиденных остановок в работе. Принимая смену, он всегда внимательно осматривает свой станок, смазывает его. Резцы и все необходимое для работы заранее раскладывает на постоянных местах, чтобы не делать лишних движений. Хорошо изучив станок, Николай обычно сам проверяет наладку и устраивает мелкие помехи. И хотя никаких «состоек» приемов работы у Красногорова нет, нормы он всегда выполняет на 200—250 процентов. Вот это и называется высокой культурой труда!

Могут сказать, что все это — элементарные вещи, известные

каждому. Но в том-то и дело, что у нас не все еще поняли важность этих «мелочей». Внноваты в этом и руководители. Около многих станков в нашем цехе нет ни столика, ни тумбочки. Часто детали кладутся прямо на станину, инструменты — на коробку скоростей. А в результате — поломки станков, преждевременный их износ, у комсомольцев Чепкасова и Галиной стаки не раз простирали целую смену только из-за того, что они забывали во время заливать масло в коробки скоростей.

Немало простое, сникающих производительность труда, бывает и у нас, слесарей. Например, смазочное масло нам по всей день приходится накачивать вручную допотопным насосом. На этом каждый раз бывает занято четыре слесаря, которые в сумме теряют до 16 часов. Сколько бы времени сберегли нам, поставив гидравлический насос. Но администрация об этом не заботится.

Наладить техническую учебу

Из выступления технолога Г. ВОВК

Московские стахановки, о которых мы сегодня говорим, смогли добиться высокой производительности труда именно потому, что они постоянно учатся. Тот, кто упорно учится, тот и в работе идет впереди — это каждый видит на примере многих молодых рабочих нашего завода, таких, как фрезеровщик Петр Воронов, контролер ОТК Нина Котаренина и другие. Комсомолец оксидировщик Дмитрий Шишкан сейчас работает уже в счет октября 1959 года. Ему помогает хорошее знание технологии обработки металлов растворами, основательное знакомство с химией.

Но на нашем заводе есть еще много молодых рабочих, которые нигде не учатся. У нас плохо поставлена техническая учеба. В 1-м цехе, например, многие стаканчики ни разу не

Покончить со штурмовщиной

Из выступления сборщика механосборочного цеха
П. ЯКУБЕНКО

Майский план наша бригада выполнила на 200 процентов. Но мы свободно бы дали 250 и больше процентов, если бы могли работать в полную силу, ритмично. При той безобразной организации труда, которая установилась у нас, на сборочном участке, мы не только не можем повышать свою производительность труда — к чему каждый стремится, — но и вообще теряем впустую целые смены.

Наша бригада собирает швеллеры. Но, как правило, в начале месяца из-за отсутствия нужных деталей работа стоит. Например, в первую декаду июня мы должны были по плану собрать 30 машин, а на деле не собрали ни одной, так как нас не обеспечили деталями. Зато в конце месяца начинаяется горячка. Тут нам прихо-



Не успокаиваться на достигнутом

Из выступления токаря цеха буровых коронок
П. КЛИМОВА

На заводе я начал работать в конце 1950 года. В цехе меня определили учеником к токарю-стахановцу Моте Коротычу. Трудно давались первые месяцы самостоятельной работы. Но я старался перенимать лучшие приемы у старших товарищей, и уже в следующем году, соревнуясь с Коротычом, увеличил свою выработку на расточке буровых коронок со 125 до 145 деталей в смену.

Если вначале рост производительности шел у меня в основном за счет сокращения вспомогательного времени, продуманной организацией рабочего места, то потом, хорошо изучив свой станок, я повысил режимы резания в полтора раза против технологических. Скорость резания возросла до 364 оборотов в минуту. За счет этого, а также за счет увеличения ручной подачи при зенкировании отверстия с 0,5 мм до 1,5 мм удалось в прошлом году выполнить 21 месячную норму. Производительность выросла почти на 50 процентов и составляла уже в среднем 230 коронок в смену.

Нынче я стараюсь и дальше повышать производительность своего труда. Выработка поднялась до 270 деталей в смену. Это, конечно, не предел. За счет модернизации станка с применением специального упора и дальнейшего совершенствования приемов работы думаю до конца пятилетки увеличить свою производительность еще на 15—20 процентов, то есть довести сменную выработку не менее чем до 300 буровых коронок. Тогда по подсчетам я смогу завершить свое пятилетнее задание, примерно, в марте будущего года. Сейчас я уже достиг производительности труда, запланированной на конец 1954 года.

Но нужно прямо сказать, что в нашем цехе становились не создают условий для высокопроизводительной работы.

Я призываю всех молодых рабочих по примеру молодых стахановцев Московского подшипникового завода им. Кагановича развернуть соревнование за досрочное достижение производительности труда, запланированной на конец пятилетки. Сегодня мы должны работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Из постановления собрания

Комсомольско-молодежное собрание призывает всех молодых рабочих завода дружно откликнуться на почин молодых стахановок 1-го Московского государственного подшипникового завода К. Дрожжиной и А. Овчаровой и по их примеру широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное достижение производительности труда, запланированной на конец пятилетки.

Комсомольско-молодежное собрание поставляет:

1. Обязать комитет ВЛКСМ завода совместно с заводом профсоюза широко популяризировать достижения молодых стахановцев, вступивших в соревнование за досрочное выполнение пятилетних заданий по выполнению производительности труда. Нужно вовлечь в это соревнование всех молодых рабочих, постоянно следить за его ходом, освещая лучшие результаты через стенную печать и наглядную агитацию по цехам.

2. Заводу комсомола и цеховым бюро до конца июня выяснить причины невыполнения норм выработки отдельными молодыми рабочими и войти с конкретными предложениями к руководителям цехов по оказанию им необходимой помощи. Считать важнейшей задачей комсомольской организации завода добиться, чтобы ко Дню шахтера на заводе не было ни одного молодого рабочего, не выполняющего нормы.

3. Усилить работу по распространению передовых методов труда среди молодежи завода. Просить руководство завода обратить особое

внимание на распространение метода В. Колесова. Просить главного инженера завода разработать план проведения с 1 июля с. г. не реже двух раз в месяц общезаводских стахановских «вторников», практику на них выступления передовиков производства с рассказами о своих методах работы.

4. Организовать во всех цехах комсомольские контрольные посты. Провести в августе общезаводскую молодежную техническую конференцию по борьбе за экономию и бережливость.

5. Шире вовлекать молодежь в работу по рационализации и изобретательству. Просить главного инженера совместно с руководителями основных цехов разработать конкретные списки тем для рационализации и вывесить их на специальных щитах по цехам.

6. Просить организовать при заводской ячейке НИТОМАШа группу докладчиков, которые бы регулярно выступали перед молодежью с докладами на технические темы. Широко привлечь к этой работе молодых специалистов. Просить технический совет завода совместно с технической библиотекой организовать в июле—августе общезаводскую читательскую конференцию по книге В. Колесова «Новые пути» (о силовом методе резания металлов).

7. До 20 июля провести во всех цехах открытые комсомольские собрания на тему «Резервы нашего производства». Просить выступить с докладами начальников цехов.

Письма в редакцию

Почетная командировка

Прекрасные архитектурные сооружения — высотные здания возводят советские строители в столице нашей Родины Москве. И помогает им в этом весь народ, посылая на стройки лучшие материалы, лучших людей.

Несколько дней назад туда выехали 20 молодых штукатуров Кемеровского треста № 96. В Москву отправлена передовая молодежная бригада штукатуров в составе семи человек, которой руководит тов. Кондратенко. Эта бригада в мае работала на отделке больничного городка в Предзаводском поселке. Используя штукатурные машины, она выполнила нормы на 194 проц.

Кроме того, в помощь московским строителям для отделки высотных домов посланы молодые стахановцы-штукатуры В. Лукин, А. Багрова, Б. Герашенко, Б. Молькова, В. Москаленко и другие.

Наши посланцы пробудут в командировке два месяца и внесут свой вклад в создание величественных зданий.

И. БУЛЬОНКОВА,
отв. секретарь многотиражной газеты «Строитель».

Карлову некогда

В начале года комсомольцы первого участка шахты «Капитальная-1» Осинниковского рудника избрали своим комсоргом молодого специалиста, помощника начальника участка Кима Карлова, возлагая на него как человека хорошо образованного, большие надежды.

Однако он не оправдал их надежд. В почетном поручении Карлов увидел только обузу для себя, руководить организа-

цией фактически не стал, пустив всю работу на самотек. За пять месяцев на участке даже не было проведено ни одного комсомольского собрания. Организация численно совершенно не растет. Политическая учеба развалена. Да и сам секретарь избегал политзанятий, оправдываясь « занятостью».

Комитет ВЛКСМ шахты должен немедля поправить положение дел в комсомольской организации первого участка.

Р. МУСТАФИН,
забойщик.

Заготовка кормов

В колхозе имени XIX партсъезда Топкинского района состоялось комсомольско-молодежное собрание по вопросу об участии молодежи в заготовке кормов для общественного скота. Молодые колхозники обязались в свободное от основной работы время заготовить веточный корм не менее чем по тысяче венчиков.

Бюро райкома ВЛКСМ одобрило эту хорошую инициативу.

А. ВОЛКОВА.

Экзамены сданы

Ученики седьмого класса Верхотурского детского дома закончили сдачу экзаменов. С хорошими отметками окончили семилетку воспитанники А. Шишанов, Г. Могулов, Г. Воронина и многие другие. Осенью ребята продолжат учебу в техникумах, ремесленных училищах, средних школах. А сейчас их ждет веселый летний отдых — туристские походы и экскурсии, купание в реке, интересные книги, кружки художественной самодеятельности и рукоделия.

Г. ЕСТАМОНОВ.

«Меры приняли»

В редакцию газеты «Комсомолец Кузбасса» поступил сигнал от тов. Гринберга о нарушении устава ДОСААФ в первичной организации профтехшколы Центрального района, где новые члены общества принимались без заявлений и по списку, членские билеты им длительное время не выдавались.

Письмо было направлено для принятия мер председателю Немировского оргкомитета ДОСААФ тов. Романовскому. Вместо того, чтобы тщательно разобраться в сути дела и помочь организации профтехшколы поднять уровень работы, тов. Романовский передал письмо для разбора председателю

оргкомитета Центрального района тов. Чусовитину, сочтя отмеченные факты «несущественными».

А тот решил «разобрать» на заседании вместо заметий... ее автора, как члена райоргкомитета. Ему был ученик допрос: почему писал, с кем советовался и т. д. Хотя участники заседания и отмечали, что критические замечания правильны, однако в постановлении записали: «Указать тов. Гринбергу на то, чтобы в дальнейшем, посыпая статьи и заметки в газеты, онставил основной целью пропаганду и распространение целей и задач общества»(?!).

ЕГО БИОГРАФИЯ

Свежий ветерок с Томи вошел в окно и вместе с залпом реки принес целую горсть пушинок тополя. Пушинки разлетелись по комнате, и одна из них легко прикоснулась к странице учебника, который читал Антон.

Сахнину пушинку, Антон расправился и взглянул на улицу. Стоял яркий июньский день. Скоро, скоро пройдут экзамены, и тогда выходной день можно будет провести иначе: поехать за город или позагорать на пляже. А пока...

Антон подумал о том, как далего он ушел от той профессии, к которой готовил себя в детстве. В сороковом году, окончив семилетку в дальнем белорусском селе, отправился он в Гомель, в школу ФЗО, чтобы выучиться на слесаря. А через год, когда началась война, школу увезли в Кемерово и обрались здесь восьмое ремесленное училище.

До конца доучиться не удалось. Из производств цеха хватало рабочих рук, и Антон Дробышевский, как и его сверстники, пришли на коксохимический завод, чтобы заменить ушедших на фронт.

Новичков зачислили в водопроводный цех слесарями. Шестнадцатилетние паренки вызывали недоверие у старых мастеров.

— Ну что таким поручиши! — говорили они.



Особенно сомневались в Дробышевском: он был тогда щупленький и меньше всех ростом.

Полтора года работал Антон слесарем — сначала в водопроводном, а потом в пекарском цехе. Сомневаться в его способностях перестали быстро: свое дело он знал хорошо. Исполнительный, трудолюбивый, любо-

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Плохо налажена пропаганда книги в библиотеке шахты «Редаково-Северная». Лекции и вечера на литературные темы, читательские конференции здесь никогда не организуются. В результате, несмотря на большой фонд художественной, технической и политической литературы, которым библиотека располагает, число читателей ее не превышает 30 процентов всех рабочих и служащих шахты. Мало среди читателей молодежи, хотя библиотека и размещена в одном из общежитий.

Комитет ВЛКСМ шахты (секретарь тов. Талдыкин) должен заинтересоваться положением дел в библиотеке, помочь создать актив, который опишил бы ее работу.

М. Безруккин.

Безобразно готовят пшеницу в столовой № 17 г. Осинники. Свои претензии посетители записывают в книгу жалоб и предложений, обращаются к директору столовой т. Макаренко. А у нее на все жалобы одни ответы:

— На вас, крикунов, никогда не угодишь.

И. Киселев.

В клубе шахты «Полысаевская-2» совершенно не считаются с детьми. Детских сеансов тут не бывает, кружки художественной самодеятельности не существуют, книг ребятам не выдают.

Когда школьники обращаются к председателю шахтного тов. Янковскому с вопросом, будут ли, наконец, хотя бы детские киносеансы, он отсылает к заведующему клубом т. Каракиной, а та снова к Янковскому. Неправильно относятся эти товарищи к школьникам.

А. Пономарева.

Не ведется культурно-массовая работа в молодежных общежитиях рудника Шерегеш Таштагольского района. Лекции не читаются, кружки художественной самодеятельности не создаются. Нет даже красных уголков. Знает ли об этом секретарь комсомольской организации рудника тов. Шастин?

А. Шуляев.

В Маринске есть два магазина, где можно купить все фотоматериалы, кроме самого главного — фотопленки.

Руководители городской торговой сети должны лучше уделять внимание запросам покупателей.

А. Куприянов.

Знательный, Антон завоевал в коллективе общую симпатию.

Понравилось Антону производство. Его захватил четкий ритм работы цеха, жизнь которого ни на минуту не замирала. Круглые сутки коллектив выдавал кокс и отправлял его на металлургические заводы. И когда в сорок третьем году Дробышевский предложил стать аппаратчиком на лековых печах, он с радостью согласился. В том же году Антон вступил в комсомол.

Работая аппаратчиком, он попутно осваивал и другие специальности: моториста, лебедчика, перекатчика, газовщика. Кем только не поработал Антон!

В сорок девятом молодого стахановца назначили газовщиком. Теперь в его распоряжении была целая батарея печей. Он следил за их обогревом, за режимом горения. И всех поражало, с какой выносливостью Антон управлял такими машинами.

Начальник газового хозяйства цеха тов. Калякин видел это и не раз думал: «Способный парень. Будет хороший газовый мастером». Он не сомневался, что, жаждый до знаний и до

Защита дипломных проектов



В Сибирском металлургическом институте идет защита дипломных проектов. Первые десять дней защиты показали, что предприятия страны получат грамотных, хорошо подготовленных командингов производства. Об этом говорит оценка дипломных проектов. Из 69 дипломантов, защитивших проекты, 25 окончили институт с отличием, а 38 — защитили на хорошо и отлично.

Многие дипломные проекты имеют практическое значение. В группе механиков 10 дипломных проектов имеют производственное значение, по трем из них будут изготовлены новое оборудование для цехов металлургических заводов. Это проекты Бондаренко, разработавшего механизацию загрузки коксовых печей, Моргачева, предложившего новую механизацию загрузки мартеновских печей, Чуйяты, разработавшего герметизацию крышек нагревательных колодцев прокатного цеха.

Интересен проект Додина, рассчитавшего и спроектировавшего оригинальную клеймовую машину. Большой интерес представляет совместный проект прокатчиков Слизня, Луценко, Белинского и термиста Локтева. Такой проект в институте выполнен впервые. Будущие инженеры разработали структуру современного мощного прокатного цеха. Им удалось значительно сократить грузопотоки. Транспортировка металла исключает железнодорожный транспорт. В проекте предложен новый вариант производства рельсов с новой термической обработкой их, упраздняется часть дорогостоящего оборудования. Почти все операции автоматизированы.

Защита дипломных проектов продолжается. Юноши и девушки с дипломами инженеров уезжают на различные предприятия страны, чтобы беззаботным трудом отблагодарить Родину за заботу о молодежи.

На снимке (слева направо): выпускники института инженеров горячих печей Т. Павлов, А. Косаченко, Н. Маркин рассматривают только что полученные дипломы об окончании горного факультета Сибирского металлургического института.

Текст и фото А. Тананина.
(Из снимков, поступивших на конкурс).

По следам неопубликованных писем

Машинист экскаватора шахты № 3 Киселевска тов. Пушкин прислав письмо в редакцию письмо, в котором критиковал комсомольца этой же шахты Михаила Бакшидаева за нарушение Устава ВЛКСМ, за то, что он не посещает политические занятия и комсомольские собрания. Секретарь Киселевского гор-

кома ВЛКСМ тов. Дериглазов сообщил, что факты подтверждены полностью. Комсомолец Бакшидаев на заседании комитета ВЛКСМ шахты признал свою ошибку. Сейчас он активно участвует в работе комсомольской организации, регулярно посещает комсомольские собрания.

Приходилось иногда жертвовать часами заслуженного отдыха. Когда же становилось особенно трудно, он ставил себе в пример жену: «А как же она справляется?» Его жена Нина, газовщица пеконочного цеха, тоже училась в техникуме в одной группе с Антоном.

Перейдя на второй курс, Антон, наконец, поверил в свои силы. Трудно было бы теперь узнать в высоком, сильном человеке маленького «фабрайчона», каким он пришел на завод.

Четыре месяца назад Дробышевский выдвинули начальником смены. Много новых обязанностей легло на его плечи: надо и о сырье позаботиться, чтобы хватило на все восемь часов работы, и порожняк под кокс обеспечить, и людей перед сменой пронструктировать, и руководить ими. Но сейчас Антону работать легче: ведь каждый вентиль, каждую задвижку в цехе знает. Да и два года учебы в техникуме не пропали даром.

...Антон снова склонился над книгой. Скоро он перейдет на третий курс. Впереди еще немало трудностей, но технологом коксохимического производства он будет.

Б. КИТАЧИК.

Чемпионы Кузбасса по боксу среди юношей



С 20 по 22 июня в г. Кемерово проходили областные соревнования на лично-командное первенство по боксу среди юношей. На снимке (слева направо): в первом ряду — Владимир Школьников, Григорий Васильев (Кемерово), Владимир Мамченко (Юрга), Юрий Федоренко (Кемерово), Александр Володин (Топки); во втором ряду — Борис Горбунов, Игорь Вавилин (Кемерово), Николай Ланкин (Ленинск-Кузнецкий), Владимир Лазуткин и Иван Зубок (Кемерово). Снимок В. Стрельникова.

Выше мастерство боксеров

Боксеры Кемеровской области, выступая на республиканских соревнованиях и соревнованиях центральных советов добровольных спортивных обществ, в последние годы добивались целого ряда успехов. Так, например, в 1952 году сборная команда Кузбасса на первенстве РСФСР среди юношей выиграла первое место. Первое место заняли боксеры горнозаводского района на первенстве Центрального совета ДСО «Шахтер»; на первенстве ЦС ДСО «Химия» по боксу также неоднократно занимали первые места спортсмены Кузбасса. Около 20 боксеров нашей области являются чемпионами своих спортивных обществ.

Однако в развитии бокса в Кузбассе еще очень много недостатков. В ряде городов и районов области бокс совершенствуется. Так, например, в таких крупных городах, как Аянка, Судженск, Киселевск и Маринск, не работает ни одна секция бокса. В них никогда не проводились соревнования по боксу, комитеты физкультуры этих городов не готовят и не выставляют команд боксеров для участия в областных соревнованиях.

Значительные недостатки в развитии бокса были особенно заметны на прошедшем первенстве области по боксу среди юношей. В командном зачете первое место заняли боксеры областного центра. На последующих местах — команды Топки, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Степного и Осинников. В соревнованиях не пришли участия команды 6 городов и почти всех районов области. Особенно обращает внимание тот факт, что команда г. Степного заняла среди участников пятое, предпоследнее, место. Город имеет все условия для развития бокса — в нем есть три спортивные школы молодежи, квалифицированные тренеры. Но эти условия не используются. В результате боксерам города пришлось довольствоваться последними и предпоследними местами в соревнованиях, ни один из них не смог заслужить звания чемпиона.

Успешно на соревнованиях выступили боксеры Кемерова. Впервые завоевали звания чем-

пионов Вавилин, Горбунов, Лазуткин и другие. И по праву можно сказать, что прошедшее первенство было характерно наступлением молодых. Многочисленные «белые лица» спортивно отмечали, что на этот раз Юрий Федоренко и Владимиру Школьникову победы и звания чемпионов пришлоось зарабатывать с большим трудом, пекли в прошлые годы, а отдельные второразрядники проиграли юношам, имеющим 3-й спортивный разряд. Объяснить это можно только тем, что «старички» от бокса подчас успокаиваются на достигнутом, ослабляют тренировочную нагрузку.

Вместе с тем многое недостает у молодежи. У подавляющего числа участников еще слишком слаба техника, почти совсем отсутствуют тактические приемы. Характерно, например, что кемеровчанин Иван Зубок, завоевавший звание чемпиона, встречи выигрывал лишь за счет выносливости и физической силы. Суды и зрители не могли не отметить, что Зубок совершенно не использует ударов снизу и фланговые удары, не умеет вести защиту, бой ведет непродуманно. Этим «грехом» страдают и многие другие боксеры.

Бокс — один из любимейших видов спорта, спорт молодых. Бокс развивает у молодежи такие замечательные качества, как сила, ловкость, мужество, выносливость, стойкость, быстроту, умение мгновенно ориентироваться в сложной боевой обстановке, воспитывает волю к победе. Необходимо, чтобы в занятиях боксом вовлекалось как можно больше юношей. Тренеры и тренеры-общественники должны прилагать все усилия к тому, чтобы их воспитанники повседневно овладевали всем разнообразием боевых средств, готовили себя к победам на ринге.

С 9 по 14 июля с. г. в г. Горьком пройдет первенство Российской Федерации по боксу среди юношей. От души хочется пожелать сборной команде Кузбасса успехов.

Ф. КАДОМЦЕВ,
судья первой категории,
главный судья соревнований.

После занятий

После напряженных занятий в классе или у станка в мастерской хорошо побегать, поиграть или побороться на ковре! Спорт укрепляет организм, развивает выносливость, упорство, силу воли, инициативу. А эти качества очень необходимы будущему рабочему! Вот почему так любят спорт учащиеся 15-го ремесленного училища г. Кемерово.

Большинство воспитанников, кроме обязательных уроков физкультуры, посещают занятия в спортивных секциях. А их в училище немало: лыжная, легкой атлетики, спортивной гимнастики, бокса, классической борьбы и акробатики. Руководят занятиями в этих секциях опытные тренеры тт. Игнатцев, Налимова, Громова, Демкин, старший физрук училища Елов.

Особенно массовой оказалась лыжная секция. В ней принимает участие более 150 человек. В соревнованиях по этому виду спорта 15-е ремесленное училище неоднократно завоевывало первые места. Учащиеся гордятся своими лучшими лыжниками — комсомольцами Дебиним, Зиминим и Бабешкиным.

В мае, когда в Кемерово проходили соревнования по классической борьбе, часть учащихся отстаивали учащиеся группы слесарей по ремонту промышленного оборудования Семкин, Кончиков и Фролов. Они вышли победителями и завоевали первое место среди юношей.

Все, кто занимается спортом, учатся только на отлично и хорошо.

К. БЕЛОВА.

Нужен спортзал

В Степном имеется спортивная школа молодежи и юношеская спортивная школа, где учатся и совершенствуют свое мастерство сотни юношей и девушек. Год назад для этих школ по решению горисполкома начали строить новый спортивный зал. Однако, выполнив половину объема работ, строители приостановились. Они ссылаются на то, что отпущенные средства исчерпаны. И все же, пока лето, строительство спортивного зала надо закончить. Горисполком (председатель тов. Тарасов) должен довести дело до конца.

В. ЗАДОРОЖНЫЙ.

Международный обзор

„Дух переговоров должен восторжествовать!“

С 15 по 20 июня в Будапеште проходила сессия Всемирного Совета Мира. В ее работе приняли участие посланцы народов всех стран — люди различных взглядов и профессий. Многие из них до сих пор не были непосредственно связаны с международным движением в защиту мира. Столь широкий представительский характер данной сессии обясняется тем, что в центре ее внимания стоял важнейший вопрос, волнующий все миролюбивое человечество. Основная идея, красной нитью пронизавшая работу сессии, состояла в том, что все международные проблемы могут и должны быть разрешены мирным путем.

Сессия Всемирного Совета Мира со всей полнотой выразила эти надежды и требования народов. С ее трибуны с особой силой прозвучали голоса, призывающие к разрядке международного напряжения, к преобразованию военных действий и «холодной войны», к расширению экономических и культурных связей между народами.

Всемирный Совет Мира определил дальнейшие цели и пути движения за мир. Эти цели и пути изложены в единодушно принятых на сессии документах — Декларации об открытии всемирной кампании в пользу переговоров, Воззвании Всемирного Совета Мира и призыве наладить широкий культурный обмен между народами.

«Мы должны поддержать любое начинание любого правительства, имеющее целью мирное разрешение конфликтов. Мы должны помешать действию тех, кто препятствует или затягивает достижение соглашения». Эти слова Воззвания, принятого на сессии, выражают волю миролюбивых народов. Первые отклики, поступающие из различных стран на введение сессии Всемирного Совета Мира, свидетельствуют, что они повсюду находят горячую поддержку среди людей, что вокруг них сплачиваются новые миллионы людей добрая воли. Вдохновляемые этими решениями, сторонники мира еще больше повышают бдительность к поискам подконтрольных виновников, усиливают свою борьбу под лозунгом: «Дух переговоров должен восторжествовать!»

Провокационные действия лисынмановской клиники

военнослужащих в армии.

Мировое общественное мнение указывает, что американские военные власти, фактически осуществляющие контроль за военными и гражданскими органами Южной Кореи, несут ответственность за провocation лисынмановцев с «освобождением» военнопленных. Этот факт не в силах скрыть и сама буржуазная печать Соединенных Штатов. Так, газета «Washington Post» прямо пишет, что «несколько американцев» заранее знали о планах лисынмановцев, но ничего не предприняли, чтобы предотвратить их. Нескрываемая радость тех в Соединенных Штатах, которые призывают к расширению войны в Корее, еще более усиливает подозрения насчет того, что американским властям было известно о провокационных намерениях Ли Сын Мана.

Народы всего мира расценивают провocation лисынмановцев, как попытку сорвать переговоры в момент, когда соглашение о перемирии уже близко.

Зам. редактора П. ГУЛЫЙ.

Все на праздник песни!

28 июня, в воскресенье, в 12 часов дня в сосновом бору Рудничного района г. Кемерово состоится общегородской праздник песни.

В программе праздника: выступления сводного хора в сопровождении сводного духового оркестра, сводного танцевального коллектива и отдельных коллективов художественной самодеятельности города, народное гулянье.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

26, 27 июня.

Большой зал — журнал «Празднование 1 Мая в Москве». Новый художественный фильм «Полотняные извороты» (сессии: 4, 6, 8, 10).

Малый зал — журнал «Новости дня № 25». Фильм «Салават Юлаев» (сессии: 10, 11, 40, 1-20, 3, 4-40, 6-30, 8-20, 10).

Третий зал — журнал «Сибирь» на экране № 25. Фильм «Рыбаки» (сессии: 7, 9, 11).